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Zpravodaj městského obvodu Hrabová prosinec 2025

KOUZLO ADVENTU DORAZILO DO HRABOVÉ
První adventní neděle přilákala stovky lidí před kulturní dům.  

Program plný světel a hudby okouzlil malé i velké.  
Vrcholem večera bylo slavnostní rozsvícení vánočního stromu.

PRVNÍ ROČNÍK KROUŽKOVNÉHO JE ZA NÁMI /6/ 
KOLAUDACE KOLUMBÁRIA /8/ ZIMNÍ SVOZ BIOODPADU /9/ 

PODZIMNÍ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ /16/ DARUJTE POD STROMEČEK ZÁŽITEK /26/    



Základní škola tvoří významný středobod v životě obča-
nů, a to po velkou část jejich života. Nejprve od útlého 
věku až po hranici puberty děti vzdělává a má obří podíl 
na jejich vývoji. Obvykle děti i nasměruje, kam se v poz-
dějším životě ubírat. Jako dospělí se se školou obvykle 
znovu setkávají, ale již z pozice rodičů, kteří chtějí pro své 
potomky jen to nejlepší.

Současné vedení radnice věnuje naší škole velkou po-
zornost. Rozsáhlou rekonstrukcí prošla školní družina, 
rekonstruovaly se i některé učebny, které dostaly kromě nového hávu 
také moderní vybavení, umožňující škole držet krok se stále rychleji se 
měnící dobou. I proto jsou v učebnách nové počítače, měřicí a didak-
tické přístroje a vznikla i učebna s virtuální realitou. A nejen výuka je 
v hledáčku. Školní jídelna dostala nový konvektomat, tělocvična novou 
střechu a horní patro z jižní strany elektricky ovládané venkovní žaluzie.

A plány nekončí. Chystá se výstavba výtahu, který umožní vzdělávání bez 
překážek i pohybově handicapovaným žákům, připravuje se rekonstrukce 
dalších dvou odborných učeben. V přípravě je také velká rekonstrukce 
obou tělocvičen. V příštím roce by mělo celé další patro dostat venkovní 
žaluzie z jižní strany. Všechny tyto změny jdou za městským obvodem, 
který je zřizovatelem naší školy, tyto úpravy většinou iniciuje a nakonec 
také realizuje.

U nás nyní po dlouhých deseti letech dochází, na základě rozhodnutí 
dnes již bývalého ředitele Mgr. Radka Polla, ke změně na tomto postu.

Ředitel školy se volí na šestileté období. U nás by ho čekaly už jen zbý-
vající dva roky. V nové škole, kde vyhrál konkursní řízení, má jistotu na 
dalších šest let. Nebudu zastírat, že to mezi bývalým panem ředitelem 
a současnou radou místy skřípalo, a ta měla k jeho práci určité výhrady. 
Chtěl bych mu však popřát, aby v nové práci úspěšně zvládl výzvy, které 
ho dozajista čekají. Škola, kde konkursní řízení vyhrál, patří na sousedním 
obvodu Ostrava-Jih k těm nejprestižnějším, a jeho pozice tam nebude 
snadná.

Přeji tedy také novému působišti pana ředitele, ať je pro něj přínosem. 
A nám přeji šťastnou ruku při výběru nového ředitele – zapáleného pro 
svou práci, tvůrčího, se spoustou nápadů, který posune naši základní 
školu dál a zvýší její úroveň. Ředitele, na něhož budou děti vzpomínat 
s láskou a respektem k jeho práci po celý zbytek života.

Nový ředitel by měl být vybrán v únoru roku 2026.

Na závěr bych vám všem rád popřál v době adventní hodně klidu, o Vá-
nocích radost, blízkost a porozumění těch, které máte rádi, a do nového 
roku především zdraví a chuť společně rozvíjet naši Hrabovou.

Milan Slíva, 
starosta

začal advent a ve vzdu-
chu už je cítit blížící se 
vánoční čas. Přichází ob-
dobí, kdy bychom měli 
zpomalit, nadechnout 
se a vychutnat si chvíle 
strávené s  našimi nej-
bližšími. V rukou držíte 
poslední vydání Hrabov-
ských listů roku 2025 a  věřím, že vám 
zpříjemní čekání na sváteční dny volna. 

Úvodní strany zpravodaje tradičně přiná-
šejí informace z úřadu a přehled všeho 
důležitého, co se u nás v Hrabové aktu-
álně řeší, buduje či plánuje. Najdete zde 
mimo jiné přehledný souhrn vánoční 
provozní doby našich lékařů i informaci 
o tom, kdy bude mít hrabovská radnice 
poslední úřední den. Pavlína Špačková 
přibližuje výsledky programu Kroužkov-
né. Dozvíte se, kolik dětí jsme podpořili 
a jaké kroužky jsou u našich dětí nejoblí-
benější. Starosta Milan Slíva vás seznámí 
s detaily nově dokončeného a zkolaudo-
vaného kolumbária. 

O své úspěchy se podělí také osobnosti 
Hrabové, Iveta Hanzelková a Filip Vimpel, 
které můžete znát třeba i z minulých roz-
hovorů v Hrabovských listech. Ohlédne-
me se za listopadovými akcemi – kultur-
ními i jednou sportovní. Na státní svátek 
17. listopadu se uskutečnil již klasický 
běžecký závod, který tentokrát přilákal na 
start rekordní počet účastníků. Závěr mě-
síce patřil slavnostnímu rozsvícení vánoč-
ního stromu před hrabovským úřadem. 
Článek a fotografie z této oblíbené akce 
naleznete na následujících stránkách. 

Prosinec už bude ve znamení blížících 
se Vánoc – těšit se můžete na adventní 
koncert, slavnostní rozsvícení hrabov-
ské tramvaje, seniory zveme do Dolní 
oblasti Vítkovic. Měsíc i  celý rok 2025 
bude zakončen v rychlejším tempu, a to 
Silvestrovským během. 

Vaše připomínky, nápady a dotazy mů-
žete stále posílat na adresu:
redakce@ostrava-hrabova.cz. 

Přeji vám krásné vánoční svátky. Užijte si 
je, jak nejlépe dovedete. 

Karla Slívová, 
 šéfredaktorka 

Milí čtenáři, Slovo starosty
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Informace z jednání Rady  
městského obvodu Hrabová v listopadu 2025

INFORMACE Z ÚŘADU 

Vážení občané, Rada městského obvodu Hrabová  
jednala v listopadu dvakrát, a to 5. a 19.  listopadu 2025.  

Kompletní usnesení naleznete na webových stránkách www.ostrava-hrabova.cz v záložce Radnice.  

Co by vás mohlo zajímat:
Radní:

	● rozhodli o  vítězi výběrového říze-
ní na pronájem bytové jednotky 
č. 3, velikosti 1+1 v domě Příborská 
481/21, Ostrava-Hrabová, s výší na-
bídnutého nájemného 212 Kč/m2 

a  zároveň o  uzavření nájemní 
smlouvy na tento byt, mezi sta-
tutárním městem Ostrava, měst-
ským obvodem Hrabová a  obča-
nem na dobu určitou jednoho 
roku od 17. listopadu 2025;

	● rozhodli zaslat písemnou výzvu 
k podání nabídky na veřejnou za-
kázku malého rozsahu na realizaci 
stavby pod názvem „Odstranění 
stavby na ulici Paskovské č. p. 91, 
Ostrava-Hrabová“ a souhlasili s pí-
semnou výzvou, zadávacími pod-
mínkami a  s  návrhem smlouvy 
o dílo k této veřejné zakázce ma-
lého rozsahu;

	● souhlasili se stavebním zámě-
rem „Novostavba mateřské ško-
ly v  Ostravě-Hrabové pro děti ve 
věku 2–3  let” na pozemcích parc. 
č. 909/1 a 909/2 v kat. úz. Hrabová, 
předloženým zpracovatelem do-
kumentace společností MPA Pro-
jektStav s.r.o., dne 7. října 2025;

	● souhlasili se záměrem stavby „No-
vostavba RD a  stavby související 
na pozemku parc. č. 1031/3, 1032/1, 
kat.úz. Hrabová“ na pozemcích 
parc. č. 1031/3, 1032/1 a  1027/1, ul. 
Božetěchova v  kat. úz. Hrabová, 
předloženým dne 30. října 2025 
zplnomocněným zástupcem paní 
Miroslavou Mikulkovou, souhlasili 
s  umístěním vodovodní přípojky, 
kanalizační přípojky a zpevněných 
ploch na pozemku parc. č. 1027/1, 
ul. Božetěchova, svěřeném do 
správy městskému obvodu Hra-
bová, s  podmínkou realizace pří-
pojek protlakem pod komunikací, 
a  zároveň souhlasili se zřízením 
sjezdu z  pozemku parc. č. 1032/1 
na komunikaci Božetěchova na 
pozemku parc. č. 1027/1 v kat. úz. 
Hrabová;

	● rozhodli zaslat písemnou výzvu 
k  podání nabídky na veřejnou 
zakázku malého rozsahu na „Po-
skytování přepravní služby Senior 
EXPRES 2026–2028“ uchazečům 
a  souhlasili s  písemnou výzvou, 
zadávacími podmínkami a  s  po-
žadavky na obsah smlouvy o pře-
pravě k této veřejné zakázce malé-
ho rozsahu;

	● rozhodli o uzavření dodatku č. 1 ke 
smlouvě o dílo číslo S02580/2025 
ze dne 25. června 2025 „Revitaliza-
ce bytového domu na ulici Viktora 
Huga 453/3 v  Ostravě-Hrabové” 
a  dodatku č. 1 ke smlouvě o  dílo 
číslo S02581/2025 ze dne 25. červ-
na 2025 „Revitalizace bytového 
domu na ulici Viktora Huga 454/5 
v Ostravě-Hrabové“ mezi statutár-
ním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a zhotovitelem 
KP REVITAL s.r.o., se sídlem Pod 
Lesíkem 556/23, 724 00 Ostrava;

	● rozhodli o výběru nejvhodnější na-
bídky a o uzavření smlouvy o dílo 
na vyhotovení projektových do-
kumentací „Revitalizace bytového 
domu na ulici Viktora Huga 462/4 
v  Ostravě-Hrabové”, „Revitalizace 
bytového domu na ulici Viktora 
Huga 463/6 v  Ostravě-Hrabové“, 
„Revitalizace bytového domu na 
ulici Viktora Huga 455/9 v Ostravě-
-Hrabové“, „Revitalizace bytového 
domu na ulici Viktora Huga 456/11 
v Ostravě-Hrabové“ mezi statutár-
ním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a zhotovitelem 
D&T proTech s.r.o., se sídlem Klas-
ná 1082/29, 720 00 Ostrava-Hra-
bová, za cenu nejvýše přípustnou 
330 000 Kč bez DPH;

	● rozhodli zaslat písemnou výzvu 
k podání nabídky na veřejnou za-
kázku zadávanou ve zjednoduše-
ném podlimitním řízení na reali-
zaci stavby „Revitalizace bytového 
domu na ulici Příborská 499/16 
v  Ostravě-Hrabové”, „Revitalizace 
bytového domu na ulici Příbor-

ská 497/18 v  Ostravě-Hrabové”, 
„Revitalizace bytového domu na 
ulici Příborská 490/32 v  Ostravě-
-Hrabové“ a souhlasili s písemnou 
výzvou, zadávacími podmínkami 
a s návrhem smluv o dílo k veřejné 
zakázce zadávané ve zjednoduše-
ném podlimitním řízení na reali-
zaci této stavby;

	● souhlasili s provedení záměru „Vý-
měna vedení Vodafone OJI.358.1” 
na pozemcích svěřených měst-
skému obvodu Hrabová na Šíd-
lovci v kat. úz. Hrabová uvedených 
v  příloze č. 2, dle žádosti zplno-
mocněného zástupce společnos-
ti Fibtel, s.r.o., ze dne 12. listopadu 
2025;

	● rozhodli na straně obdarovaného 
o přijetí daru a o uzavření darovací 
smlouvy mezi statutárním měs-
tem Ostrava, městským obvodem 
Hrabová a společností CTP Invest, 
spol. s r.o., se sídlem CTPark Hum-
polec 1571, 396 01 Humpolec, ve 
výši 400 000 Kč na realizaci akce 
Mokřady II.;

	● vzali na vědomí oznámení o  ter-
mínu zápisu dětí k předškolnímu 
vzdělávání v rámci Mateřské školy 
Klubíčko, Ostrava-Hrabová, Baža-
nova 6, příspěvkové organizace, 
pro školní rok 2026/2027 ve dnech 
17. března 2026 a  18. března 2026 
prostřednictvím „Portálu před-
školního vzdělávání“;

	● vzali na vědomí Rozhodnutí Mi-
nisterstva vnitra - generálního 
ředitelství Hasičského záchran-
ného sboru ČR (č. j. MV-149480-3/
PO-IZS-2025) o  poskytnutí úče-
lové neinvestiční dotace ve výši 
405  600  Kč pro městský obvod 
Hrabová prostřednictvím statu-
tárního města Ostravy a  rozhod-
li o  uzavření darovacích smluv 
mezi statutárním městem Ostra-
va, městským obvodem Hrabová 
a navrhnutými občany;

	● rozhodli o  poskytnutí peněžitých 
darů občanům za pomoc měst-

pokračování na další straně...



INFORMACE Z ÚŘADU 
skému obvodu Hrabová v  krizo-
vých situacích, požárech a  čin-
nosti s mládeží a dorostem v roce 
2025 v celkové výši 83 000 Kč;

	● rozhodli o  poskytnutí peněži-
tých darů občanům za pomoc 
městskému obvodu Hrabová při 
celoroční činnosti komisí rady 
městského obvodu a  výborů za-
stupitelstva městského obvodu 
v celkové výši 194 100  Kč;

	● rozhodli o  vyhlášení konkursního 
řízení na vedoucí pracovní mís-
to ředitele Základní školy, Ostra-
va-Hrabová, Paskovská 46, pří-
spěvkové organizace, se sídlem 

Paskovská 110/46, 720 00 Ostrava-
-Hrabová, v souladu s § 166 odst. 2) 
zákona č. 561/2004 Sb., o předškol-
ním, základním, středním, vyšším 
odborném a  jiném vzdělávání 
(školský zákon), ve znění pozděj-
ších předpisů;

	● vzali na vědomí Jmenovací de-
kret ředitele Základní školy, Ost-
rava-Hrabová, Paskovská 46, pří-
spěvkové organizace, Mgr. Radka 
Pollo, na jmenování Mgr. Petry 
Nytrové, do funkce zástupce sta-
tutárního orgánu Základní školy, 
Ostrava-Hrabová, Paskovská 46, 
příspěvkové organizace, s  účin-
ností od 1. prosince 2025;

	● souhlasí s realizací úpravy pozem-
ku školní zahrady Paskovská 46, 
Ostrava-Hrabová, podél jižního 
plotu pro případnou novou výsad-
bu zeleně a  rozhodli o  vystavení 
objednávky firmě Jiří Kroček, se 
sídlem U  Kotelny 168/15, Ostrava-
-Hrabová, za cenu nejvýše přípust-
nou 215 025 Kč bez DPH, ve lhůtě 
do 31. března 2026.

Všem občanům Hrabové a čtenářům 
Hrabovských listů přeji hezké proži-
tí adventního času a krásné vánoční 
svátky. 

Jana Tajchmanová,  
tajemnice

Z provozních důvodů bude 31. prosince 2025 omezen provoz pobočky České 
pošty pouze na dopolední čas. Ostatní dny zůstávají beze změny.

INFORMACE O PROVOZU ČESKÉ POŠTY  
V HRABOVÉ NA PŘELOMU ROKU

Vážení občané, 

posledním úředním dnem tohoto roku bude na Úřadě 
městského obvodu Hrabová pondělí 22. prosince 2025 
(8–12, 13–17 hodin, včetně pokladny).  

Ve dnech 23., 30. a 31. prosince 2025 bude úřad uzavřen. 

V pondělí 29. prosince 2025 bude úřad otevřen pro 
veřejnost v čase od 8 do 14 hodin, ideálně po předchozí 
telefonické domluvě. 

Prvním úředním dnem v  roce 2026 bude pondělí 
5. ledna 2026.  

Jana Tajchmanová 

ÚŘEDNÍ DNY NA KONCI ROKU 2025

Den Standardní provoz Dočasný provoz
29. 12. 2025 (Po) 10:00–12:00 / 13:00–18:00 10:00–12:00 / 13:00–18:00
30. 12. 2025 (Út) 9:00–12:00 / 13:00–15:00 9:00–12:00 / 13:00–15:00
31. 12. 2025 (St) 10:00–12:00 / 13:00–18:00 10:00–12:00
1. 1. 2026 (Čt) zavřeno – státní svátek zavřeno – státní svátek
2. 1. 2026 (Pá) 9:00–12:00 / 13:00–15:00 9:00–12:00 / 13:00–15:00
So–Ne zavřeno zavřeno

Pavlína Špačková 

Důležitá informace pro seniory
Služba Senior EXPRES bude od ledna 
2026 pokračovat s  novým provozo-
vatelem, který má dlouholeté zku-
šenosti v oblasti dopravy. Ve výběro-
vém řízení nabídl městskému obvodu 
výhodnější cenu. Nastavíme takové 
podmínky, aby byla zachována kvalita 
služby a změnu jste v běžném provo-
zu vůbec nepoznali.

Jízdy si budete moci i nadále objed-
návat na telefonním čísle 720 735 331. 
Z  technických důvodů však bude 
možné objednávat jízdní termíny na 
leden až od 2. ledna 2026. Důvodem 
je převod SIM karty, která je momen-
tálně ještě u stávajícího dodavatele. 
Děkujeme za pochopení.

Pavlína Špačková 

Městský obvod Hrabová ozna-
muje vyhlášení konkursního 
řízení na pozici ředitele/ředi-
telky Základní školy, Ostrava-
-Hrabová, Paskovská 46, p. o., 
kdy hledá zkušeného a motivo-
vaného kandidáta, který bude 
vést školu s vizí, odpovědností 
a  otevřeností vůči moderním 
trendům ve vzdělávání. 

Zájemci o tuto pracovní pozici 
se mohou do konkursního ří-
zení přihlásit do 12. ledna 2026. 

Podrobné informace o podmín-
kách konkursu a požadovaných 
náležitostech přihlášky nalezne-
te na www.ostrava-hrabova.cz  
v sekci úřední desky. 

Jana Tajchmanová

Základní škola 
v Hrabové hledá  
ředitele/ředitelku
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INFORMACE Z ÚŘADU 

V  souvislosti se zavedením tzv. su-
perdávky (dávky státní sociální po-
moci) se intenzivně snažíme získávat 
aktuální informace a zároveň hledat 
cesty, jak občanům podání žádosti 
co nejvíce usnadnit. Obrátili jsme se 
také na Úřad práce s  dotazem, zda 
by bylo možné zajistit asistované po-
dání žádosti přímo v  našem měst-
ském obvodu, například v prostorách 
kulturního domu. Úřad práce však 
v současné době nemá kapacity ani 
technické vybavení, a proto může rea-
lizovat výjezdy mobilního týmu pouze 
v omezeném rozsahu a za velmi přís-
ně stanovených podmínek. 

Tento výjezd je určen jen občanům 
v opravdu závažné situaci, kteří se 
nemohou dostavit na Úřad práce 
osobně ani s pomocí blízkých osob.

Výjezd není možné zajistit, pokud 
žadatel:

	● pobírá příspěvek na mobilitu,
	● pobírá příspěvek na péči,
	● může podat žádost samostatně 

nebo prostřednictvím zástupce.

Pokud se domníváte, že splňuje-
te výjimečné podmínky, obraťte se 
prosím na naše sociální pracovnice 

na tel. číslech 599 420 104 nebo 
599  420 112, případně napište na 
posta@ostrava-hrabova.cz. 

Jsme s Úřadem práce v úzkém kon-
taktu a pomůžeme Vám připravit po-
třebné dokumenty tak, aby mohla být 
žádost při jedné návštěvě mobilního 
týmu úspěšně podána.

Důležité upozornění pro 
stávající příjemce dávek
Aby Vám nadále pokračoval nárok na 
podporu v rámci nové superdávky, je 
nutné podat žádost do 31. prosince 
2025. Pokud žádost v tomto termínu 
nepodáte, nárok na dosavadní dávky 
(například příspěvek na bydlení či pří-
davek na dítě) zanikne k 31. prosinci 
2025. Po podání žádosti získáte pře-
chodné období, během kterého Vám 
stávající dávky zůstanou zachovány až 
do vyřízení nové žádosti – rozhodnutí 
musí být vydáno nejpozději do konce 
dubna 2026.

Více informací o  nároku 
Vám rádi poskytneme na 
našem úřadě, případně 
je najdete také na webu 
Ministerstva práce a sociálních věcí:  
https://jenda.mpsv.cz/dssp/. 

Pavlína Špačková 

Superdávka: Mobilní týmy 
Úřadu práce vyjíždějí za občany  

v nejnáročnějších situacích.  
Nahlaste se nám! 

Rodiče dětí, které se chystají v příštím 
roce k zápisu do mateřské či základní 
školy, by měli zbystřit. V roce 2026 to-
tiž vstoupí v platnost novela školského 
zákona, která mimo jiné mění termíny 
zápisů. Zatímco dosud se zápisy do 
škol konaly tradičně na jaře, nově se 
posouvají do dřívějších měsíců.

	● Zápis do Mateřské školy Klubíč-
ko se nově uskuteční v termínu 
17. března a 18. března 2026.

	● Zápis do Základní školy, Ostra-
va-Hrabová proběhne ještě dříve 
– 26. ledna a 27. ledna 2026.

Doporučujeme rodičům, aby sledo-
vali webové stránky daných škol, kde 
budou v předstihu zveřejněny přesné 
informace o průběhu zápisů a poža-
dovaných dokumentech.

Jana Tajchmanová 

Změna termínů zápisů do mateřské 
a základní školy v roce 2026

V období vánočních a novoroč-
ních svátků dochází k  úpravě 
ordinačních hodin praktických 
lékařů v  Hrabové i  místní lé-
kárny. Níže uvádíme přehled 
provozu jednotlivých ordinací.

MUDr. Kateřina Bendová
●	 22.–23. 12. 2025 

beze změny

●	 29.–30. 12. 2025 
beze změny

●	 31. 12. 2025 
11:30–14:30

MUDr. Aleš Menšík
●	 22. 12. 2025 

běžný provoz

●	 23. 12. 2025 
7:00–11:30; přítomna zdravot-
ní sestra, zajištěn lékařský 
zástup / lékař na telefonu

●	 24.–26. 12. 2025 
zavřeno

●	 29.–30. 12. 2025 
běžný provoz

●	 31. 12. 2025 8:00–10:00 
přítomen lékař pouze pro 
akutní případy

●	 2. 1. 2026 
zavřeno; zajištěn zástup léka-
ře i zdravotní sestry

●	 od 5. 1. 2026 
běžný provoz

Aktuální informace dopo-
ručujeme sledovat na webu 
ordinace: medehan.cz

Lékárna
●	 22. 12. 2025 

běžná otevírací doba

●	 23. 12. 2025 
7:30–13:00

●	 24. 12. 2025 – 2. 1. 2026 
zavřeno

Jana Tajchmanová 

Provozní doba 
praktických lékařů  
a lékárny během 
vánočních svátků
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INFORMACE Z ÚŘADU

Městský obvod Hrabová letos po-
prvé spustil program kroužkovné-
ho. Z celkem cca 350 oprávněných 
dětí s trvalým pobytem v Ostravě-
-Hrabové se do programu zapoji-
lo 90 dětí, což představuje velmi 
dobrou účast a potvrzuje, že tato 
forma podpory rodiče skutečně 
zaujala. 

Žádosti bylo možné podávat od 1. září 
do 31. října 2025. Všechny podané žá-
dosti byly podle podmínek programu 
vyřízeny a příspěvky ve výši 500 Kč na 
dítě a kroužek hradila radnice průběž-
ně ve čtyřech termínech splatnosti. Ve 
většině případů jsme reagovali pouze 
tehdy, pokud bylo třeba žádost dopl-
nit nebo zpřesnit. 

V případě jakýchkoliv dotazů se mů-
žete obrátit na e-mail pavlina.spacko-
va@ostrava-hrabova.cz nebo telefon 
725 940 318. 

Níže přikládáme pro zajímavost pře-
hled oblastí, v nichž se děti z Hrabové 
nejčastěji rozvíjejí. Možná vás některé 
tipy inspirují pro příští školní rok.

Jaké kroužky děti nejčastěji navštěvují?
Sportovní aktivity – 40 % žádostí

Sport jednoznačně vede – děti se hý-
bou, rozvíjejí kondici i týmového du-
cha. Mezi nejčastější disciplíny patří:

	● fotbal, florbal, atletika, gymnastika,
	● bojové sporty (judo, karate),
	● plavání.

Hudební a  výtvarné obory – 25 % 
žádostí

Výrazná část dětí se věnuje umělec-
kým oblastem:

	● ZUŠ: hra na klavír, kytaru, flétnu 
či housle,

	● pěvecké sbory,
	● výtvarné dílny a keramika.

Taneční kroužky – 20 % žádostí

Taneční obory jsou oblíbené zejména 
u  mladších dětí a  rozvíjejí rytmus, 
kreativitu i pohybovou průpravu. Děti 
nejčastěji navštěvují:

	● moderní tanec,
	● street dance,
	● balet,
	● pohybové přípravky.

Volnočasové aktivity – 15 % žádostí

Tato oblast umožňuje dětem obje-
vovat nové zájmy praktickou formou. 
Při podaných žádostech se objevily 
zejména:

	● skaut a turistické oddíly,
	● technické kroužky (robotika, Mi-

necraft, 3D tvorba),
	● chovatelské a přírodovědné 

kroužky,
	● tvořivé programy středisek vol-

ného času.

Děkujeme všem rodičům, kteří se do 
programu zapojili a pomohli prvnímu 
ročníku úspěšně odstartovat. 

Velký dík patří také všem trenérům, 
lektorům a vedoucím kroužků, kteří 
dětem vytvářejí podnětné a rozvíjející 
prostředí. 

Kroužkovné vnímáme jako smyslu-
plnou podporu a  věříme, že v  tom-
to programu budeme pokračovat 
i v roce 2026.

Pavlína Špačková

Je za námi první ročník kroužkovného.  
Podpořili jsme 90 dětí!

Sociálně-právní témata si zaslouží 
zvláštní pozornost. Nejen proto, že 
se objevují v legislativě, ale proto-
že mohou přímo ovlivnit bezpečí 
a  pohodu lidí kolem nás. Proto 
bychom do zpravodaje rádi pra-
videlně zařazovali i takové aktua-
lity. Jednou z nich je i nová právní 
úprava domácího násilí, na kterou 
se v tomto vydání zaměříme.

Od 1. července 2025 vstoupil 
v  platnost nový zákon o  domá-
cím násilí. Cílem zákona je posílit 
ochranu obětí. Jednou z klíčových 
změn je prodloužení doby z  10 
na 14 dní, po kterou může policie 

vykázat násilnou osobu ze spo-
lečného obydlí. Pokud má násilná 
osoba zbrojní průkaz nebo u sebe 
drží zbraň, policie ji musí nově 
automaticky odebrat. Novela zá-
roveň posílila ochranu dětí. Orgán 
sociálně-právní ochrany dětí má 
povinnost aktivně vstupovat do 
situací, kde existuje podezření na 
domácí násilí. 

Zákon také změnil pravidla roz-
vodu a majetkového vypořádání. 
Soudy jsou povinny při rozhodo-
vání o rozdělení společného jmění 
přihlížet k tomu, zda k domácímu 
násilí docházelo. Další význam-

nou změnou je zrušení možnos-
ti využití mediace v  případech, 
kdy je domácí násilí předmětem 
trestního nebo přestupkového ří-
zení. Oběti domácího násilí mají 
nově v přestupkovém řízení prá-
vo na tzv. důvěrníka. Rozšířen byl 
i  rozsah osob, na které se zákon 
vztahuje. Ochrana se nevztahuje 
pouze na osoby žijící ve společné 
domácnosti, ale také na jiné blízké 
osoby. Nový zákon tak představu-
je významný krok k lepší ochraně 
obětí domácího násilí.

 Daniela Ochonská

Nový zákon o domácím násilí 



7 | Hrabovské listy | prosinec 2025

Tímto článkem navazujeme na námi zveřejněné dosa-
vadní informace o rozsáhlé modernizaci železniční trati 
Ostrava–Frýdek-Místek, která představuje jednu z největ-
ších dopravních proměn v oblasti za posledních několik 
desetiletí. Součástí projektu je klíčová výstavba nového 
silničního podjezdu ve Vratimově a  komplexní úprava 

dočasně vybudované okružní křižovatky u čerpací stani-
ce Shell v Hrabové. Tyto kroky významně ovlivní místní 
i tranzitní dopravu.

Hlavní časový horizont: Práce na železniční trati jsou plá-
novány od listopadu 2026 s předpokládaným dokončením 
v  prosinci 2029, tedy po třech letech. Primárním cílem 
projektu je zkrácení jízdní doby vlaků, zvýšení bezpečnosti 
a  náhrada stávajícího železničního přejezdu i  dočasně 
vybudované okružní křižovatky.

Níže přinášíme stručný přehled plánovaných stavebních 
postupů a dopravních omezení. Zdůrazňujeme, že termíny 
a přesné vedení dopravy se mohou ještě změnit, neboť 
detaily zatím nebyly projednány s Policií České republiky, 
dopravci a dalšími dotčenými orgány.

Stavební proces je rozdělen do devíti  
navazujících etap:
Přípravné fáze (etapy 1–3) se zaměří na zajištění objízd-
ných tras. Ve Vratimově dojde k rozšíření ulice Výletní a ke 
zkapacitnění ulic K Závorám a U Trati pro těžkou techniku. 
Komunikace Mourová a U Hráze budou uzavřeny a rekon-
struovány. Současně vzniknou provizorní komunikace 
(bypassy) v prostoru budoucí okružní křižovatky.

Klíčová výstavba a omezení (etapy 4–6) zahájí samotnou 
realizaci železničního mostu a  podjezdu. Dle projektu 
budou etapy 4, 6 a 7 nejkritičtější s ohledem na uzavírky 
a mají trvat přibližně 6, 18 a 5 měsíců; zhotovitel stavby 
může harmonogram upravit dle svých možností, do termí-
nů mohou promluvit i související překládky inženýrských 
sítí, které si zajišťují subjekty samy, např. ČEZ Distribuce. 
Doprava v okolí bude odkloněna přes zmíněné provizorní 
bypassy. Na částech ulic ve Vratimově – U Hráze, Nádražní 
a Výletní – bude zaveden jednosměrný provoz. Autobusy 
budou ve Vratimově dočasně vedeny po zúžené, jednopru-
hové ulici Mourové, která bude v tomto období určena 
výhradně pro veřejnou dopravu a složky IZS.

Dokončovací práce (etapy 7–9) přinesou závěrečné do-
pravní komplikace, včetně uzavření ulice Mostní i  pro 
autobusové linky. Provoz na silnici III/477 (mezi okružní 
křižovatkou a podjezdem) bude řízen kyvadlově semafory 
a cestování bude možné pouze v relaci Vratimov – Ostra-
va-Kunčice. Po definitivním dokončení podjezdu a nové 
okružní křižovatky ve druhé polovině roku 2028 dojdou na 
řadu zbývající části ulice Nádražní a odstraní se všechny 
provizorní komunikace.

Technickému oddělení Správy železnic, Stavební správa 
východ, děkujeme za poskytnuté informace a odbornou 
revizi článku.

Radomír Orkáč, foto vratimov.cz

Souhrn informací k modernizaci trati,  
podjezdu a okružní křižovatky

ZAJÍMÁ VÁS
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Ve čtvrtek 20. listopadu 2025 se zavr-
šila dlouhodobá snaha o vytvoření dů-
stojného místa pro věčný odpočinek 
našich blízkých. Úspěšně proběhla ko-
laudace nově vybudovaného kolum-
bária v nové části hřbitova. Samotná 
realizace trvala poměrně krátce – jen 
deset měsíců od předání staveniště 
zhotoviteli.

Nyní už nic nebrání jeho užívání. Pro 
zájemce je připraveno 184 urnových 
schránek. O toto nové pietní místo je 
už teď znatelný zájem – ke dni kolau-
dace byla občany rezervována téměř 
třetina kapacity.

Čtenáře budou pravděpodobně za-
jímat náklady na pronájem těchto 
schránek. Rada na svém jednání 
schválila cenu za pronájem ve výši 
90 Kč za rok, přičemž doba pronájmu 
činí deset let. Sazba za služby spojené 
s pronájmem schránky, včetně krycí 
mramorové desky, činí 3 900 Kč na 
deset let. Nájemce tak zaplatí za de-
setileté období částku 4 800 Kč.

Pro zachování jednotného stylu rad-
ní také stanovili barvu a  typ písma 
pro použití na krycí desce. Barva pro 
písmo byla určena černá a  písmo 
zvoleno Galliard. A proč toto písmo? 
Písmo Galliard patří mezi tzv. klasická 
knižní písma. Svým vzhledem připo-
míná elegantní písma z doby starých 
tiskařů, je jemné, vyvážené a  velmi 
dobře čitelné. Typické jsou pro něj 
harmonicky zakulacené tvary a mírně 
ozdobné konce písmen, které půso-
bí důstojně a  tradičně, aniž by byly 
přehnaně dekorativní. Je to písmo, 
které v sobě spojuje úctu k tradici, krá-
su klasické typografie a nadčasovou 
jednoduchost. Právě tyto vlastnosti 
se dobře hodí pro místo posledního 
odpočinku, kde má každý detail pů-
sobit klidně, ušlechtile a s respektem.

Vzhledem k tomu, že množství textu 
na jednotlivých schránkách bývá dia-
metrálně odlišné, není jeho vytesání 
v ceně pronájmu, ale provedení si ná-
jemce domlouvá individuálně přímo 
s kamenictvím, které transparentně 

vybral úřad. Ve výběrovém řízení bylo 
osloveno pět kamenictví v okolí. Na 
výzvu reagovaly čtyři z nich a vybráno 
bylo kamenictví Martina Badury z Vra-
timova. Jednorázová cena za tesání 
jednoho písmene byla stanovena na 
95 Kč. Úřad s  touto firmou uzavřel 
smlouvu, v  níž přesně specifikoval 
požadavky na provedení textu.

A kolik vlastně nové kolumbárium stá-
lo? Konečná cena činí 11 293 366,42 Kč. 
Jelikož nebyly pro tyto pietní místa 
vypsány žádné dotace, vše mělo jít 
z rozpočtu našeho obvodu. Podařilo 
se nám však pro tento projekt naklo-
nit i  město, a  to nám ze svého roz-
počtu přispělo částkou 4 526 000 Kč. 
Náš obvod tedy tento projekt z vlast-
ních zdrojů financoval částkou 
6 767 366,42 Kč.

Kromě části, kterou každý návštěvník 
vidí, byly součástí stavby i části, které 
nejsou až tak zřejmé. Mimo hřbitov je 
velká, desetikubíková retenční nádrž, 
do které je sváděna dešťová voda za-
chycená v prostoru kolumbária, a tato 
je pak zpětně využívána. A tak z ko-
houtku u paty kolumbária teče právě 
tato voda. V případě, že by se veškerá 
voda z retence vyčerpala, systém se 
automaticky přepne na odběr z vodo-
vodního řadu. Součástí výstavby bylo 
i vybudování nové vstupní branky na 
západní straně, která je přístupná po 
schodech ze „staré Místecké“. Nově 

tedy návštěvníci hřbitova, kteří par-
kují pod místeckou dálnicí, nemusí 
obcházet hřbitov hlavním vchodem 
a  kličkovat mezi auty. Nová zkratka 
jim umožňuje pohodlně se na hřbitov 
dostat.

A kdo zvenčí se na kolumbáriu vlastně 
podílel? Původní studii včetně vzhle-
du kolumbária navrhla hrabovská ro-
dačka Ing. arch. Jana Vašíková. Projekt 
vypracovali a do stádia realizace při-
vedli architekti firmy MPA ProjektStav, 
s. r. o.,, a k plné spokojenosti ho rea-
lizovala firma ŠUBERT Group, s. r. o., 
z Brušperka.

V  současné době ještě čeká na své 
umístění nápis na bronzovou roho-
vou desku, zhotovený z  nerezových 
písmen, který by měl být dokončen 
do poloviny prosince tohoto roku. 
V procesu je také schválení prostoru 
před kolumbáriem, jakožto rozptylo-
vé nebo vsypové loučky, kterážto na 
našem hřbitově chybí.

A nakonec informace, kde si v případě 
zájmu můžete svou vybranou schrán-
ku domluvit. Je to na úřadě v kanceláři 
číslo 1 u úřednice Ing. Michaely Matuš-
tíkové, pod jejíž správu spadá hřbitov. 
Kontaktovat ji můžete i telefonicky na 
čísle 599 420 117 nebo e-mailem na 
adrese michaela.matustikova@ostra-
va-hrabova.cz.

Text a foto Milan Slíva 

Nové kolumbárium spojuje tradici,  
úctu i moderní pojetí pietního prostoru

ZAJÍMÁ VÁS
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K  datu uzávěrky prosincových Hra-
bovských listů (20. listopadu 2025) 
jsme požádali zástupce společnosti 
Hydrospor o aktuální informace k do-
končovacím pracím na modernizaci 
vodovodního řadu, která v Hrabové 
na Paskovské ulici probíhá od roku 
2023.

V úseku od ulice Na Hurtě po kruhový 
objezd by měla být v době distribuce 
Hrabovských listů již dokončena vý-

měna povrchu vozovky v celé délce 
jednoho jízdního směru. Také by měly 
být dokončeny všechny práce v úseku 
od statku po ulici Na Hurtě, včetně 
asfaltového povrchu v místě výkopu 
vodovodního řadu.

V  opačném směru Paskovské ulice, 
tedy od kruhového objezdu směrem 
ke statku, je povrch vozovky v dobrém 
stavu a v tuto chvíli nejsou plánovány 
žádné změny.

Zbývá ještě uvést do původního sta-
vu chodník podél Paskovské ulice. 
Zhotovitel se jej pokusí opravit ještě 
v letošním roce, avšak podobně jako 
při modernizaci v severní části Hra-
bové mohou práce zdržet nepříznivé 
klimatické podmínky. Pokud k tomu 
dojde, bude chodník dokončen na 
jaře příštího roku, jakmile to pod-
mínky dovolí.

Text a foto Radomír Orkáč

Oprava vodovodního řadu  
v jižní části Hrabové míří do finále

ZAJÍMÁ VÁS

OZO Ostrava: Zimní svoz bioodpadu 2025/2026
Společnost OZO Ostrava má území 
Hrabové rozděleno na dvě oblasti 
podle polohy vůči kruhovému ob-
jezdu na křižovatce Mostní × Paskov-
ská. Každá z těchto oblastí má vlastní 
termín svozu. Pro aktuální a přesné 
informace prosím navštivte webové 
stránky OZO Ostrava: ozoostrava.cz 
svoz, případně kontaktujte jejich zá-
kaznické centrum.

Od 1. dubna do 30. listopadu 2026 se 
svoz bioodpadu vrátí k  původnímu 
režimu – každé dva týdny, podle sta-
noveného odvozového dne.

Pro severní část Hrabové (od kru-
hového objezdu na Mostní po Šídlo-
vec) budou v zimní sezóně 2025/2026 
platit tyto termíny svozu bioodpadu:

	● 1. ledna 2026
	● 29. ledna 2026
	● 26. února 2026
	● 26. března 2026

Pro jižní část Hrabové (od kruhového 
objezdu na Mostní po statek) budou 
v zimní sezóně 2025/2026 platit tyto 
termíny svozu bioodpadu:

	● 11. prosince 2025
	● 8. ledna 2026
	● 5. února 2026
	● 5. března 2026

Sběrný dvůr v Ostravě-Kunčicích

Se zimním obdobím přešly sběrné 
dvory OZO Ostrava na zimní provoz. 
Od 1. listopadu 2025 je možné využívat 
služby sběrného dvora OZO Kunčice 

v nových provozních hodinách: pon-
dělí až neděle od 8:00 do 18:00.

Co patří a nepatří do BIO popelnic?

✅ ANO: Odpad rostlinného půvo-
du – tráva, listí, menší větve, slupky 
ze syrového ovoce a zeleniny, zelené 
natě, listy pokojových rostlin, skořápky 
ořechů.

❌ NE: Zbytky tepelně upravovaných 
nebo mastných pokrmů, odpady ži-
vočišného původu či jiné materiály, 
které by mohly znemožnit další zpra-
cování bioodpadu.

Děkujeme, že třídíte odpad a přispí-
váte k efektivnímu využití biologicky 
rozložitelného materiálu.

Radomír Orkáč
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V Ostravě-Hrabové se v posledních týdnech opět připo-
mněli chránění bobři. Zatímco podél řeky Ostravice „pou-
ze“ systematicky kácejí stromy a mění břehovou vegetaci, 
v oblasti nádrží Pilíky způsobili daleko viditelnější změnu. 
Díky jejich hrázím zde vznikla rozsáhlá plocha zatopené 

krajiny, která během krátké doby zcela proměnila místní 
prostředí. Bobři sice způsobují škody, ale jejich činnost 
zároveň ukazuje, jak silný vliv mohou mít na tvarování 
krajiny – a připomíná, že se s nimi musíme naučit žít.

Text a foto Radomír Orkáč

Město Ostrava ve spolupráci s měst-
skou společností OZO Ostrava pokra-
čuje v zavádění moderního systému 
třídění odpadu single stream. Ostra-
va se tak zařazuje mezi první česká 
města, která zavádějí systém, jenž 
občanům zjednoduší třídění a záro-
veň zvýší efektivitu recyklace.

Podstatou systému single stream je, 
že obyvatelé mohou odkládat papír, 
plasty, kovy i nápojové kartony do jed-
né společné nádoby. Moderní třídicí 
linka OZO Ostrava následně zajistí 
jejich oddělení a další využití.

„Naším cílem je lidem třídění usnadnit 
a přiblížit je těm, kteří dosud netřídili. 
Čím jednodušší bude celý proces, tím 
více odpadu se podaří znovu využít. 
Projekt single stream je významným 
krokem k udržitelnému městu,“   řekl 
Aleš Boháč náměstek primátora pro 
životní prostředí města Ostravy. 

„Naše třídicí technologie je připravena 
na zpracování směsi recyklovatelných 
materiálů ve velkém objemu. Díky 
single streamu dokážeme získat více 
kvalitních surovin, které vracíme zpět 
do výroby,“ dodal Karel Belda ředitel 
OZO Ostrava.

Projekt single stream je součástí dlou-
hodobé strategie města Ostravy v ob-
lasti udržitelného odpadového hospo-
dářství a ochrany životního prostředí.

Zkušenosti z prvních městských ob-
vodů ukazují, že single stream třídění 
výrazně usnadňuje a zvyšuje množ-
ství recyklovatelného odpadu. Město 
proto plánuje postupné rozšíření i do 
dalších částí Ostravy.

„Městské obvody, které zatím systém 
nevyužívají, budou mít možnost se 
do projektu zapojit v dalších fázích. 
Cílem je, aby v budoucnu měli všichni 

obyvatelé Ostravy jednoduchý a po-
hodlný způsob, jak přispět k ochraně 
životního prostředí. Společný sběr 
zatím nemá oporu v zákonu o odpa-
dech, takže ještě nemůže být plošně 
v Ostravě zaveden. Ministerstvo život-
ního prostředí tento způsob povolilo 
jen jako pilotní projekt. Ale věříme, že 
tento námi prověřený způsob, který 
je efektivnější než klasické třídění, 
bude novým parlamentem schválen 
v  připravované novele zákona a  že 
pak bude moci být rozšířen do celého 
města,“ dodal Aleš Boháč.

„Single stream třídění mi neskuteč-
ně usnadnil život – už nemusím ře-
šit, co patří do kterého kontejneru. 
Stačí vše dát na jedno místo a mám 
jistotu, že se o  správné roztřídění 
postará systém. Díky tomu třídím 
víc, pohodlněji a  s  lepším pocitem 
pro přírodu.“ Martina Böhmová,  
obyvatelka Bartovic

„Single stream považuji za velký krok 
vpřed – jednoduchý nápad, který fun-
guje a  dává smysl.“ Petr Masopust, 
obyvatel Heřmanic

Text a foto Adriana Středulová 

Bobři mění tvář Hrabové:  
u Pilíků vznikla nová „vodní krajina“

Ostrava zavádí moderní třídění odpadu:  
systém single stream

ZAJÍMÁ VÁS



11 | Hrabovské listy | prosinec 2025

Jmenuji se Filip Vimpel a pocházím z Hrabové, kde jsem se 
narodil a kde dodnes žiji. Motorsport je mou dlouholetou 
vášní, které se věnuji naplno – a rok 2025 byl zatím tím 
nejúspěšnějším v mé kariéře.

Díky finanční podpoře z dotace městského obvodu Hra-
bová, kterou jsem v letošním roce obdržel, se mi podařilo 
posunout svou závodní kariéru o velký krok vpřed. Tato 
pomoc mi umožnila zúčastnit se více závodů, zlepšit tech-
niku i vybavení a především reprezentovat náš obvod na 
mnoha akcích po celé České republice.

Během sezóny jsem se zúčastnil řady různorodých událostí 
– nejen čistě závodních. Měl jsem možnost být součástí 
například narozenin Motoparku Ostrava, Sokolského dne 
hasičů v  Hrabové a  dalších akcí, kde jsem prezentoval 
motorsport i naši Hrabovou.

V rámci šampionátu, který pravidelně jezdím, se mi po 
náročné sezóně podařilo obsadit 6. místo, což považuji 
za skvělý výsledek v silné konkurenci.

Na závěr bych chtěl upřímně poděkovat všem členům 
finančního výboru a  zastupitelům městského obvodu 
Hrabová za poskytnutou podporu. Bez jejich pomoci by 
bylo velmi obtížné dosahovat podobných výsledků.

Velmi si vážím toho, že vedení naší městské části dokáže 
podpořit mladé sportovce, kteří se snaží Hrabovou repre-
zentovat i za jejími hranicemi.

Text a foto Filip Vimpel 

Filip Vimpel – motorsportový jezdec z Hrabové  
s úspěšnou sezónou 2025

OSOBNOSTI HRABOVÉ 

Den, kdy si po celém 
světě připomínáme 
ukončení první světové 
války a vzdáváme hold 
všem, kteří kdy slou-
žili v  armádě a  bránili 
svou vlast, připadá na 
11. listopad. Tento den 
je znám jako Den vá-
lečných veteránů a jeho 
mezinárodním symbo-
lem je květ vlčího máku 
– květina, která po konci 
bojů jako jedna z  prv-
ních rozkvetla na polích 
západní fronty a pokry-
la hroby padlých vojáků. Stala se tak 
tichou připomínkou jejich obětí.

Také Hrabová si ka-
ždoročně tento vý-
znamný den připo-
míná. Zástupci našeho 
obvodu položili kytici 
u  pomníku před bu-
dovou úřadu, aby uctili 
památku všech mužů 
a žen, kteří v první svě-
tové válce, ale i v dal-
ších válečných konflik-
tech položili své životy 
za svobodu, kterou 
dnes považujeme za 
samozřejmost.

Karla Slívová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

V  Ostravě-Hrabové bude od 
5. prosince zahájen prodej vá-
nočních ryb, který potrvá až do 
23. prosince 2025. Přijďte pod-
pořit místní hrabovské živnost-
níky zakoupením čerstvých ryb. 
V nabídce najdete kapra, amura 
či jesetera.

Prodejní doba je 8:00–17:00, 
přičemž na místě je zajištěno 
kuchání a zpracování ryb. Sádky 
najdete na adrese Cemento-
vá 183/3, naproti stavebninám 
Best, poblíž zastávky MHD Ce-
mentová (dříve zastávka Beta).

Radomír Orkáč 

Prodej ryb  
z Třeboňska

Den válečných veteránů  
– Příběhy odvahy,  

na které nezapomínáme

ZAJÍMÁ VÁS
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V  Hrabové se sbírka uskuteč-
ní 3. ledna 2026 od 9 hodin, 
kdy se malí koledníci a  jejich 
vedoucí rozejdou po naší obci. 
V našem městském obvodu se 
vydá koledovat 13 takových sku-
pinek a  každá má stanovený 
svůj úsek. První skupinka začíná 
v Hrabové na statku a poslední 
skupinka začíná na ulici Krme-
línské.

Přispět můžete i převodem (mů-
žete dostat i potvrzení daru) či 
dárcovskou SMS. Informace na-
leznete na www.trikralovasbirka.cz.

Kateřina Zieglerová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi

Tříkrálová  
sbírka  

v Hrabové
I letos vám velocipedisté  

a skauti předají Betlémské světlo
Tradiční vánoční poselství míru, Betlémské světlo, dorazí i letos do našeho re-
gionu. Stejně jako v předchozích letech jej do České republiky přivezou skauti, 
kteří světlo každoročně rozváží vlakem napříč republikou.

Příjezd vlaku do Vratimova
Betlémské světlo dorazí do sousedního Vratimova v sobotu 13. prosince 2025 
vlakem Os 3114 společnosti České dráhy, a.s. Příjezd je plánován na 10:38, odjezd 
na 10:39.

Převzetí světla na vratimovském nádraží a jeho rychlý převoz do Hrabové i letos 
zajistí naši velocipedisté, kteří jej na kolech doručí na několik míst v obci.

Kde si můžete světlo převzít od velocipedistů
V sobotu 13. prosince bude světlo k dispozici na těchto místech:

	● Květinářství Kvítko u Věry Kročkové
	● 	Restaurace Stodola
	● Klubovna velocipedistů na Šídlovci

Rozvoz hrabovskými skauty  
a možnost převzetí v klubovně
Hrabovští skauti nejprve předají Betlémské světlo představitelům regionu – 
panu primátorovi, panu hejtmanovi a panu biskupovi.

Veřejnosti bude světlo k dispozici v pondělí 22. prosince 2025 od 13:00 do 16:00 
hodin ve skautské klubovně v Hrabové, kde si jej budou moci zájemci převzít.

Radomír Orkáč

Simpsonovi v šatnách druhého stupně
Šatny druhého stupně ožily barvami a  humorem! Žáci 
sedmých ročníků se totiž v  hodinách výtvarné výchovy 
pustili do velkého projektu – vyzdobit zdi motivem známé 
animované rodiny Simpsonových.

Nejtěžší na práci bylo zvětšit postavy z  malé papírové 
předlohy na téměř životní velikost a přitom zachovat jejich 
typickou podobu bez obkreslování. Každý tah štětcem 
musel být přesný, protože právě detaily dělají Homera, 
Marge, Barta, Lízu i Maggie tak nezaměnitelnými.

Žáci si tvořivé hodiny výtvarky velmi užili a výsledek stojí za 
to. Vstup do šaten je teď mnohem veselejší – Simpsono-

vi vítají děti i  učitele 
s  úsměvem a  kaž-
dý den připomínají, 
že i  škola může být 
místem plným barev 
a nápadů.

Děkujeme za volnou 
ruku při tvorbě a tuto 
příležitost.

Text a foto  
Marcela Ševčíková

ŠKOLA

ZAJÍMÁ VÁS
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Děkujeme řediteli školy, panu 
Mgr. Radku Pollovi, za deset let vede-
ní, během kterých byl pro naši školu 
oporou, motivací i lidskou autoritou. 
Pod jeho vedením se škole dařilo 
růst – nejen výsledky, ale i atmosfé-
rou, která z ní dělala místo, kam jsme 
chodili rádi. Velmi si vážíme jeho prá-
ce, klidu, profesionality i toho, jak nás 
dokázal podporovat v každodenních 
radostech i starostech.

Jeho rozhodnutí odejít přijímáme 
s respektem, ale zároveň s upřímnou 
lítostí. Bude nám chybět, stejně jako 
jeho humor, nadhled a  férový pří-
stup. Přesto mu do dalšího působení 
přejeme jen to nejlepší — ať je pro 
něj nová kapitola stejně úspěšná 
jako ta, kterou u nás napsal.

Děkujeme za všechno.

Kolektiv Základní školy 
Ostrava-Hrabová

Poděkování 
řediteli školy Úspěch na mistrovství světa  

ve fitness – reprezentantka  
z Hrabové přivezla bronz!

Ve dnech 13.–16. listopadu se ve špa-
nělském městě Santa Susanna ko-
nalo prestižní IFBB World Fitness 
Championships & Men’s World Se-
ries 2025 (Mistrovství světa ve fitness 
IFBB a Mužská světová série 2025). 
V kategorii Women’s Physique Mas-
ters zde Českou republiku repre-
zentovala také Iveta Hanzelková 
z Hrabové.

A naše reprezentantka si vedla skvě-
le – Iveta Hanzelková vybojovala v sil-
né mezinárodní konkurenci úžas-
né 3. místo! Srdečně gratulujeme 
k tomuto mimořádnému úspěchu 
a děkujeme za skvělou reprezentaci 
Hrabové i celé České republiky.

Karla Slívová,  
foto eastlabsphoto 

OSOBNOSTI HRABOVÉ 

LISTOPADOVÉ AKCE 

Hrabovští hráči zářili v podzimním turnaji
Dne 1. listopadu 2025 se v kulturním 
domě uskutečnil Malý podzimní turnaj 
ve stolním tenisu. Dopoledne patřilo 
dětem, odpoledne pak dospělým.

Dětský turnaj
Dětského klání se zúčastnilo 6 chlapců 
a 3 děvčata, všichni z Hrabové.

Výsledky:
Chlapci
1.	 Matyáš Luptovec
2.	 Štěpán Veselý
3.	 Tomáš Fiedor

Děvčata
1.	 Adéla Vyležichová
2.	 Tereza Vyležichová
3.	 Pavlína Uhříková

pokračování na další straně...
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Dospělí
Po dětech přišli na řadu dospělí. 
Přestože byl turnaj prezentován jako 
„malý“, dorazil rekordní počet 27 hráčů 
a startovní pole bylo nebývale silné. 
Nejprve se odehrálo sedm kol švý-
carským systémem, z nichž 16 hráčů 
postoupilo do hlavního pavouka. Po-
řadí po základní části bylo následující: 
Polka (Hrabová), Novobilský, Brezina 
(Hrabová), Bialek, Vláha (Hrabová).

V hlavním pavouku měl smůlu Jozef 
Brezina, který narazil na nebezpečné-
ho Libora Frýdla a byl vyřazen. Radost 
hrabovským fanouškům však udělal 
Jaroslav Polka, jenž celý turnaj ovládl.

Výsledky – hlavní turnaj
1.	 Jaroslav Polka (Hrabová)
2.	 Libor Frýdl
3.	 Lukáš Novobilský
4.	Jiří Vláha (Hrabová)

Turnaj útěchy
1.	 Ľuboš Balón
2.	 Peter Bittner
3.	 Jaromír Zmijka

Turnaj žen
1.	 Hana Kozáková
2.	 Lenka Žurková
3.	 Dagmar Bitarovská
4.	Jana Vášová (Hrabová)

Poděkování patří Úřadu městského 
obvodu Hrabová za věcné ceny do 
turnajů, kulturní komisi za zajištění bu-
fetu, starostovi Milanu Slívovi za extra 
občerstvení a všem dobrovolníkům za 
jejich pomoc.

Speciální poděkování náleží panu 
Vláhovi za zapůjčení stolu do objektu 
knihovny, kde mohou hrabovští hráči 
trénovat.

Martin Veselý, 
 foto Milan Slíva 

Listopadový kvíz pro seniory
V úterý 4. listopadu se uskutečnil další oblíbený kvíz pro 
seniory. Tentokrát se zapojilo devět družstev, která před-
vedla své znalosti především z období svého mládí. Podle 
ohlasů účastníkům tento typ otázek velmi vyhovuje.

Většina soutěžních okruhů byla tentokrát zaměřena na 
pohádky, ale nechyběly ani zajímavosti a kuriozity – napří-
klad že skupina Beatles neuměla noty nebo proč se víno 
tradičně plní do lahví o objemu 0,75 litru.

Poděkování patří také „sčitatelce“ Karle Anastaziu za rychlé 
a přesné zpracování výsledků. Závěr soutěže byl velmi na-

pínavý – dvě družstva totiž dosáhla stejného počtu bodů. 
O vítězi tak rozhodly doplňující otázky a vítězné družstvo 
si odneslo dárky od úřadu a kulturní komise.

Na závěr byli účastníci vyzváni, aby navrhli témata, která 
by uvítali v dalších kvízech. Díky tomu máme řadu nových 
podnětů pro další setkání.

Děkujeme všem soutěžícím i členům kulturní komise za 
skvělou spolupráci a příjemnou atmosféru.

Miroslav Houžvička, 
 foto Ilona a Libor Hromádkovi 

LISTOPADOVÉ AKCE 
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Dne 8. listopadu uspořádala komise pro děti a mládež 
tradiční Halloweenskou stezku odvahy, která i přes mlhavé, 
chladné a lehce deštivé počasí přilákala mnoho odvážných 
dětí i jejich rodičů. Hned u vstupu si malí účastníci vyzvedli 
mapku se sedmi stanovišti a vydali se na strašidelné dob-
rodružství plné úkolů a překvapení.

Pro nejmenší byly připraveny hravé disciplíny, jako jsou 
slalom s míčkem na lžičce u Putujících dýní, překážková 
dráha u Bludiček, skákací panák u Večerky (kde si rodiče 
mohli dopřát zahřívací punč) či házení míčků u Vodníků 
v hrabovských mokřadech.

Starší děti se pak mohly odhodlat vstoupit na opravdo-
vou hororovou stezku ve škole, která vyvrcholila krátkou 
„hospitalizací“ v Blázinci pod vedením šíleného doktora. 
Ačkoliv se zde tvořila fronta, všichni se shodli, že čekání 
rozhodně stálo za to. Atmosféra celé akce byla výborná 
a  děti odcházely spokojené, plné dojmů a  s  úsměvem 
na tváři.

Velké poděkování patří všem kolegyním z  komise pro 
děti a mládež, našim dětem, přátelům a také kolegům 
z komise kulturní za skvělou přípravu a organizaci jed-
notlivých stanovišť. 

Už nyní se těšíme na další ročník! 
Lenka Śmigová,  

foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Halloweenská stezka odvahy  
opět nadchla malé i velké



16 | Hrabovské listy | prosinec 2025

Dvě komedie a setkání s ochotnickými soubory
Kulturní dům v Hrabové nabídl v listo-
padu dvě divadelní představení, která 
rozšířila místní kulturní nabídku a při-
lákala diváky všech věkových kategorií.

Ve čtvrtek 6. listopadu uvedlo Divadlo 
U Lípy komedii Hotel Monsignor. Sou-
bor tak opět zavítal na prkna našeho 
kulturního domu a  nabídl divákům 
možnost strávit kulturní podvečer 
u lehčího žánru.

V  úterý 25. listopadu následovalo 
představení souboru ŠAMU (Štítin-
ská akademie múzických umění). Je-
jich francouzská komedie Ani o den 
dýl přinesla do sálu mnoho vtipných 
momentů a bezprostředního humo-
ru, který byl diváky oceněn několika 

potlesky. Návštěvníci odcházeli domů 
v dobré náladě.

 Karla Slívová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Podzimní vítání občánků v Hrabové
V sobotu 15. listopadu 2025 dopoledne 
se v kulturním domě opět uskutečnilo 
tradiční vítání občánků, kde starosta 
obvodu přivítal rodiny se svými dětmi. 
Tentokrát dorazilo deset rodin s děv-
čátky a čtyři rodiny s chlapečky.

Děti obdržely dárek, pamětní list, pa-
mětní knihu a dárkovou sadu Knihov-
ny města Ostravy, maminky dostaly 
květinu. Příjemnou atmosféru slavnos-
ti doplnilo vystoupení dětí z Mateřské 
školy Klubíčko, které potěšilo všechny 
přítomné.

První slavnost vítání občánků proběhla 
už v říjnu 1998. Od té doby jsme přiví-
tali i sedm rodin s dvojčaty – a některé 
z těch tehdejších miminek jsou dnes 
už mladé ženy a mladí muži. Vítání 
se koná dvakrát ročně a účast je na 
rozhodnutí rodičů. Je potěšující, že 
se s některými rodinami setkáváme 
již potřetí.

Další vítání občánků proběhne v dub-
nu 2026. Podrobné informace budou 
zveřejněny v některých vydáních Hra-
bovských listů následujícího roku a na 
webových stránkách obce.

Velké poděkování patří členkám ko-
mise pro občanské záležitosti za or-
ganizaci a průběh akce a učitelkám 
z mateřské školy za přípravu dětského 
vystoupení.

Zdeňka Haunerová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

LISTOPADOVÉ AKCE 
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Desátý ročník Běhu 17. listopadu v Hrabové měl le-
tos všechno — nové trasy, rekordní účast, krásnou 
atmosféru i počasí, které prověřilo úplně všechny. 
Přestože celý den vytrvale pršelo, běžci i fanoušci 
si závod užili s úsměvem.

Poprvé byla do programu přidána Revoluční pět-
ka, změnily se názvy tratí a hlavní závod Svobodná 
desítka získal oficiální certifikaci Českého atletic-
kého svazu. Součástí dopoledne byl také tradiční 
Sametový kilometr pro děti a začínající běžce. 

Letos dokonce padl historický rekord — na start 
se postavilo 336 účastníků. Oproti roku 2024, 
kdy se závodu zúčastnilo 178 běžců. Atmosféra 
byla neuvěřitelná a ukázala, jak silná je běžecká 
komunita v Hrabové i okolí.

Na hlavní 10km trati zvítězil Adam Kryštof 
Edelsberger (0:34:23) před Martinem Prokšou 
(0:34:37) a  Michalem Bubou (0:35:11). V  ženách 
doběhla jako první Petra Pastorová (0:38:50), za 
ní pak Ivana Zbořilová (0:42:25) a Marie Hlaváčová 
(0:43:18). Na trase Revoluční pětky kralovali Domi-
nik Samiec (0:16:56) a Zuzana Starečková (0:20:56).

Nejrychlejším Hrabovanem byl Josef Herman 
s časem 39:45:06,  nejrychlejší Hrabovankou Ka-
teřina Hrušková 49:26:19.

Martin Moravec,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi

Běh 17. listopadu 2025:  
rekordní účast, nové trasy a certifikovaná desítka
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První adventní neděle se před kul-
turním domem nesla v duchu světel, 
hudby a přátelského setkání. Na tra-
dičním rozsvícení vánočního stromu 
se, jako každý rok, sešly stovky obča-
nů, aby společně zahájily nejkrásnější 
období roku.

O úvodní kulturní program na pódiu 
se postaraly děti z  Mateřské školy 
Klubíčko pod vedením svých učitelek 
Hanky a Míši. Po nich pódium zapl-

nily děti z pěveckého sboru naší zá-
kladní školy, který vede paní učitelka 
Šimůnková. Na klavír je doprovodila 
paní učitelka Slepičková.

Velkou radost dětem udělal sněhulák 
Olaf, který měl pro malé návštěvníky 
připraveno nejen taneční vystoupení, 
do kterého se s  nadšením zapojily, 
ale také hry a  malé odměny za je-
jich šikovnost. Stejně jako vloni vy-
stoupil taneční spolek Sundara, který 

přijel s novým světelným vystoupe-
ním a  v  podvečerním šeru okouzlil 
všechny přítomné. Na závěr večera 
vystoupil pěvecký sbor pod vedením 
pana učitele Adama Grygara spolu 
s kapelou pedagogů Základní umě-
lecké školy Leoše Janáčka. Zazněly 
méně tradiční české i zahraniční pís-
ně, které krásně doplnily adventní 
atmosféru. Poté starosta Milan Slíva 
popřál všem klidný a radostný advent 

Rozsvícený strom přinesl  
do Hrabové vánoční atmosféru
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a farář  Adrian Wykret požehnal vá-
noční strom. Společným odpočítává-
ním jsme jej těsně před 18. hodinou 
slavnostně rozsvítili.

V kulturním domě mezitím po celé 
odpoledne probíhal vánoční jarmark, 
který byl neustále plný návštěvníků 
nakupujících drobné dárky, domácí 
dobroty či ručně vyráběné dekora-
ce. Mnoho z  vás využilo i  možnost 
vyzvednout si stolní kalendář na rok 
2026 – zbývající desítky kusů si bu-
dete moci vyzvednout na Adventním 
koncertu 14. prosince 2025 v kostele 
sv. Kateřiny Alexandrijské od 15:45 
hodin.

Velké poděkování patří komisi pro 
děti a mládež a kulturní komisi, kte-
ré se na akci organizačně podílely. 
Děkujeme také místnímu sboru dob-
rovolných hasičů za požární dohled 
a  technickou pomoc a  sponzorům  
– společnostem Brembo Czech s.r.o., 

a  CTP Invest, spol. s. r.o., za finanč-
ní podporu. A především děkujeme 
vám, občanům, že jste věnovali svůj 
čas a  přišli s  námi prožít první ad-
ventní neděli. Společné chvíle, které 

jsme strávili v  předvánočním čase, 
dodaly celé akci krásnou a srdečnou 
atmosféru.

 Lucie Beranová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

PROSINCOVÉ AKCE
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ORBIS PICTUS Kateřinská pouť 2025Dění v Hrabové objektivem  
manželů Hromádkových
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Městský obvod Ostrava Hrabová je 
rozčleněn do sedmi okrsků, přičemž 
v  každém z  nich působí pověřený 
strážník, kterému říkáme okrskář. 

Okrskář pracuje především v  jedné 
menší oblasti, svém okrsku, což mu 
umožňuje detailně znát místní oby-
vatele i  jejich problémy a  instituce 
a efektivně tak pomáhat v otázkách 
občanského soužití, veřejného pořád-
ku či dopravy. Při své práci úzce spo-
lupracuje se školami, zdravotnickými 
zařízeními, podniky i Policií ČR.

Čtyři okrskáře jsme si již představi-
li a  nyní vám přinášíme seznámení 
s dalšími dvěma.

Okrsek označený jako D32 má na sta-
rosti strážník Martin Snopek. Jeho hra-
nice jsou vymezeny ulicemi Jestřab-
ského, Na Farském, cyklostezkou za 
tokem řeky Ostravice, Na Potoku, 
Božetěchovou, přes pole až po uli-
ci Místeckou. Dominantou okrsku je 
znovu postavený dřevěný renesanční 
kostel sv. Kateřiny Alexandrijské, který 
je přesnou replikou původního koste-
la ze 16. století, z něhož se dochoval 
ohořelý kříž. Neodmyslitelnou při-
pomínkou místní historie je dřevěná 

tramvaj Komárek, evokující někdejší 
tramvajovou trať v Hrabové. Mezi další 
významné body patří hasičská zbroj-
nice místních dobrovolných hasičů, 
logopedická základní škola a oblíbená 
naučná stezka Viléma Závady, místní-
ho básníka a spisovatele, se 14 zasta-
veními věnovanými historii, přírodě, 
hornictví, mlynářství a  významným 
osobnostem obce.

„Okrsek D32 je příjemné a  klidné 
místo. Převládají tady rodinné domy 
a spousta zeleně. Velkou roli v míst-
ním společenském životě hrají akti-
vity dobrovolných hasičů, sousedé se 
většinou znají a jsou přátelští. Závaž-
né problémy tu prakticky nejsou. Ob-
čas řešíme drobné přestupky, které 
se většinou týkají narušení veřejného 
pořádku a sporadicky i problematiku 
provázanou s osobami bez přístřeší, 
které se někdy usadí poblíž biokori-
doru,“  uvádí Martin Snopek.

Druhým strážníkem-okrskářem, kte-
rého si dnes představíme, je Zbyněk 
Mynář, který má na starost okrsek 
s označením D33. 

Okrsek D33 je vymezen ulicemi Mís-
teckou, přes pole ul. Božetěchovou, 
Na Potoku, cyklostezkou za tokem 
řeky Ostravice, Šlejharovou, Paskov-
skou, Poplužní až k  ulici Místecké. 
Území je tvořeno převážně rodinnou 
zástavbou a  rozlehlými poli. Mezi 
místními obyvateli je oblíbený jez 
a cyklostezka, kterou hojně využívají 
cyklisté i  in-line bruslaři, fotbalové 
hřiště a  několik provozoven včetně 
populární pizzerie. Z historického hle-

diska upoutá pozornost nedostavěná 
tramvajová trať Hrabová - Nová Bělá.

Zbyněk Mynář o svém okrsku uvádí: 
„V  mém okrsku se vážné problémy 
nevyskytují. Občas řešíme znečiš-
ťování veřejných prostranství nebo 
stížnosti cyklistů na chodce či pej-
skaře pohybující se po cyklostezce. 
Okolí Ostravice je oblíbeným místem 
k procházkám i trávení volného času. 
V létě sem míří cyklisté, bruslaři i pěší, 
mnozí se zastaví u  občerstvení Na 
Stezce, kde občas řešíme stížnosti na 
volně pobíhající psy. Mezi navštěvova-
ná místa patří také místní jez. V létě 
se sem lidé chodí chladit a  v  zimě 
se tady sjíždějí otužilci. Na místním 
fotbalovém hřišti se konají taneční 
zábavy a další společenské a kulturní 
akce.“

Kdo je váš okrskář a jak ho kontakto-
vat? Navštivte web Městské policie 
Ostrava. Do sekce „Okrskáři“, zadejte 
svůj obvod a ulici a systém vám ukáže 
příslušný okrsek. Po jeho otevření se 
zobrazí jméno okrskáře spolu s kon-
taktními údaji a možností komunika-
ce přes chatové okno.

Text a foto Helena Badurová 

Představujeme další dva okrskáře Hrabové 

Milí čtenáři! 

Slavíme adventní dobu a  vánoč-
ní svátky stále ještě v  trvajícím tzv. 
svatém jubilejním roce, odpovídající 
kulatému výročí Kristova narození. 
U  této velké celosvětové záležitosti 
mě napadla docela jednoduchá my-
šlenka. Každý jsme měli, či máme, 
ve škole oblíbený předmět a potom 

takový, který člověk zrovna v  lásce 
nemá. Pro mě to byla matematika. 
Ať už výpočty povrchu těles, zlom-
ky, goniometrické funkce, to vše mě 
úspěšně odrazovalo se někdy tomuto 
předmětu v budoucnu věnovat.

Jednu věc jsem ale od mládí počítal 
rád. Byly to Vánoce. Nikoli za jak dlou-
hou dobu nastanou, ale kolik času 

kolem nich bude volného. Po studiích 
se vánoční volno smrsklo na rychlou 
cestu na časnou štědrovečerní večeři 
a zpět do farnosti na půlnoční. Další 
dny bývaly také plné povinností, takže 
reálně volný čas začal až někdy kolem 
sedmého ledna. To už se to počítání 
z dětství docela vytratilo, a nastoupilo 
jiné.  

Vánoční vypočítávání

pokračování na další straně...
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KNIHOVNA 

Milí čtenáři,

adventní čas je jako stvořený pro chvíle klidu, pohody 
a příběhů. V naší knihovně se i v prosinci stále něco děje 
– od setkání pro nejmenší čtenáře přes besedy pro do-
spělé až po aktivity, které potěší seniory. Přijďte se zahřát 
nejen u šálku čaje, ale i u inspirativních slov, zajímavých 
knih a přátelských setkání. V tomto článku vám přinášíme 
přehled akcí, které jsme pro vás připravili, a věříme, že si 
z bohaté nabídky vyberete to pravé.

Tibet v srdci Indie  
– ohlédnutí za besedou
Listopadová cestopisná beseda s  Šárkou Hermanovou 
byla skutečně výjimečná. Zájem návštěvníků nás mile 
překvapil – museli jsme přidávat židle i  stoličky, aby se 
všichni pohodlně usadili. Atmosféru zpříjemnila soutěž 
o hrnek, ochutnávka slaných šneků a sladkých koulí, kte-
ré dodaly setkání příjemný domácí ráz. Vyprávění paní 
Hermanové bylo poutavé a otevřelo dveře do zcela jiné 
kultury – tibetských komunit v Indii. Věříme, že návštěvníci 
odcházeli obohaceni o nové poznatky i zážitky, které jen 
tak nezapomenou.

Chronotopia: Zrod moderního turisty
Zveme vás na moderovanou besedu s  Janem Pezdou, 
autorem knihy Slunce, voda, vzduch: Zrod moderního 
turismu. Přijďte v úterý 9. prosince od 16.30 do hrabovské 
knihovny a objevte, jak se v 19. století zrodila vášeň pro 
cestování. Čeká vás poutavé vyprávění doplněné histo-
rickými fotografiemi a zajímavostmi o prvních lázeňských 
promenádách, koupacích vozech i módě opalování.

Lovci perel slaví úlovky!
Zveme všechny děti, které se v roce 2025 zapojily do soutěže 
Lovci perel, na slavnostní vyhodnocení! To se uskuteční ve 
čtvrtek 18. prosince 2025 od 16.00 do 17.00 hodin v hra-
bovské pobočce Knihovny města Ostravy.

Společně se ponoříme do světa knih, spočítáme ulovené 
perly a oceníme ty nejvytrvalejší čtenáře.

Prosba pro rodiče: Pokud chcete, můžete připravit drobné 
občerstvení, které dětem zpříjemní setkání.

Akce je určena pouze dětem, které se do soutěže letos 
zapojily.

Kluby v prosinci: Šidélko a Generace
Klub Šidélko – Krtek staví sněhuláka

Ve čtvrtek 4. prosince 2025 v 10.00 hodin zveme nejmenší 
děti (0–3 roky) a  jejich rodiče na hravé zimní dopoledne 
s oblíbeným Krtkem. Čeká nás čtení pohádky Krtek a sně-
hulák, zimní hry, společné objevování a malé překvapení 
na závěr. Součástí programu bude také výtvarná dílna pro 
nejmenší.  Na tuto akci je nutná rezervace předem.

Po novém roce setkání proběhne 8. ledna 2026.

KLUB GENERACE – Kniha pod stromeček

Ve čtvrtek 18. prosince 2025 v 10.00 hodin se uskuteční 
setkání klubu Generace, tentokrát s názvem Kniha pod 
stromeček. Čeká vás setkání plné pohody a smíchu s paní 

ZÁVĚR ROKU V KNIHOVNĚ

Dnes máme stále tendenci počítat. 
Kolik bude stát vytápění, voda a po-
dobně. Jak zdraží to či ono. Možná by 
se nám hodilo, alespoň v předvánoč-
ním čase, si vzpomenout na úsměvné 
dětské počty. Kromě délky prázdnin 
také zajímavá otázka, kolik upeče-
ných perníčků vyjde na osobu, podle 
výšky plotu zjistit, kolik nasněžilo na 
vánočním stromku v sousední zahra-
dě, co tak krásně po setmění svítil, 
počet ozdob a světel, či zcela zásadní 

otázka, kolik by mohlo být dárků pod 
stromečkem pro mě.

Najděme si tedy do letošního adventu 
počítání, které nám připomene to 
dětské. Když se při tom sami sobě 
zasmějeme, ještě lépe. Když se šlo 
po Vánocích do školy, pamatuji si, jak 
jsme se předháněli, kdo viděl více po-
hádek. Přesně v duchu těchto počtů 
navrhuji spočítat, kolik uvidíme pohá-
dek, třeba od první adventní neděle 
do svátku Tří králů. Nebo kolik betlé-

mů navštívíte v tomto čase v našich 
kostelích, kaplích, na náměstích nebo 
v  domácnostech vašich příbuzných 
a  známých. Bude jich pět? Deset? 
Nebo více?  Sám jsem zvědavý na 
výsledek. Ať už jich bude málo nebo 
hodně, třeba nám tato jednoduchá 
vzpomínka na dětské hry přispěje ke 
klidnému nastávajícímu vánočnímu 
času.

S přáním požehnaného prožití Vánoc

Adrian Wykręt
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Historická cyklistika, které se v našem klubu věnujeme, spojuje 
bývalé, současné a rekreační sportovce, sběratele, znalce a od-
borníky na opravu jízdních kol, fanynky a fanoušky historie módy 
a sportu s nadšenci pro organizování akcí pro veřejnost. 

V našem klubovém kalendáři se tedy v roce 2025  mohly objevit 
vedle sebe tak různorodé akce, jako byly perný závod Ostrava 
– Olomouc – Ostrava a  klidná projížďka městem, cestopisná 
přednáška v  knihovně a  televizní natáčení vánoční písničky 
v  hrabovském kostele, nebo odpolední akce členů na státní 
svátek a týdenní pobyt ve Francii (kam odjelo dvanáct z nás na 
IVCA,  mezinárodní setkání velocipedistů z celého světa). Náš 
klub má tedy za sebou opět rok plný pěkných událostí.

Jsme rádi, že díky svému koníčku můžeme trávit volný čas pří-
jemně, zajímavě a také užitečně. Doufáme, že na našich akcích 
propagujeme nejen historickou cyklistiku, ale i dobře reprezen-
tujeme Hrabovou, Ostravu i Českou republiku, za což patří vřelý 
dík všem členům klubu. 

Děkujeme obci za podporu a občanům Hrabové za přízeň a těší-
me se na nová setkání s cyklistikou v roce 2026, kdy oslavíme 120 
let od založení Klubu českých velocipedistů v Hrabové. Přejeme 
šťastné a veselé Vánoce a nový rok prožitý ve zdraví a spokoje-
nosti.

Jiří Axmann, foto Lenka Kocurková

Rok 2025 v Klubu českých velocipedistů v Hrabové
VELOCIPEDISTÉ

Jaroslavou Štěpánovou. Přijďte si užít chvíle pohody mezi 
knihami, potěšit se dárkem a nechat se naladit na kouzlo 
Vánoc.

První setkání klubu v roce 2026 se uskuteční ve čtvrtek 
22. ledna.

Knižní novinky v naší knihovně
Přijďte si pro nové příběhy a zábavu! Do knihovny dorazila 
řada skvělých titulů pro děti i dospělé.

Pro děti:

	● Království Bordelníčkov a Ateliér hraběnky Upatlané – 
hravé hledací knížky plné detailů, které děti zabaví na 
dlouhé chvíle.

	● Co je to řeka? – objevte fascinující svět řek a jejich ta-
jemství.

	● Morgavsa a Morgana: Usebraný džin – pokračování oblí-
bené komiksové ságy plné humoru a dobrodružství.

	● Adventní kalendář – 24 leporel s  vánočními příběhy 
pro kouzelný čas čekání na Ježíška.

	● Od Kláry Smolíkové Co je šeptem, to je čertem – kni-
ha rčení, pořekadel a přirovnání se sadou pracovních 
listů.

	● Kdo se ztratil v Laponsku od M. Hejkalové – zimní dob-
rodružství v zasněžené krajině.

Pro dospělé:

	● Léto na venkově (J. Caplinová) – romantika a pohoda 
mezi loukami.

	● Listonoška (Giannone) – příběh plný tajemství a  lid-
ských osudů.

	● Návštěvník z  minulosti (M. Goffa) – napínavý thriller, 
který vás udrží v napětí.

	● Zločin na hradě Týřově (M. Novotná) – detektivní záha-
da z českého prostředí.

	● Louka plná pampelišek (H. M. Körnerová) – příběh 
o rodinných vztazích a hledání štěstí.

	● Vězeň času (M. Haig) – filozofický román o životě, čase 
a naději.

	● Povedená historka (E. Henry) – lehce humorný příběh 
pro příjemné čtení.

Děkujeme, že jste s námi po celý rok sdíleli radost z knih 
a  společných setkání. Přejeme vám klidné a  radostné 
Vánoce, spoustu krásných příběhů pod stromečkem a do 
nového roku hodně zdraví, štěstí a inspirace. Těšíme se na 
vás i v roce 2026!

Eva Vytasilová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 
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336
Popularita běžeckých závodů v  Hrabové dál 
roste – zatímco v roce 2024 se jich zúčastnilo 
178 běžců, letos jich i přes velmi špatné počasí 
vyběhlo rekordních 336. Trend jasně ukazuje, 
že sportovní akce u nás lákají stále více nad-
šenců.

170 000
Na Paskovské ulici byl před zastávkou Hrabová 
statek vyměněn starý nefunkční radar za nový, 
který umí zobrazit i  zaznamenat registrační 
značky vozidel jedoucích nepovolenou rych-
lostí. Modernizace zařízení stála 170 000  Kč 
a přispěje k větší bezpečnosti provozu.

1 000 000 
Spolky i  jednotlivci letos podali v  kategorii 
mimo sociální oblast žádosti o podporu v cel-
kové výši 2 170 000 Kč, přičemž rozpočet po-
čítá na přerozdělení s částkou 1 milion korun.

11
Fotbalový A-tým TJ Sokol Hrabová po podzim-
ní části CANIS 7. liga mužů sk. B drží 11. místo 
ze 14 se ziskem 11 bodů.

HRABOVÁ V ČÍSLECH 
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Poslední běžecký závod  
roku 2025 se blíží

Další závod v Hrabové je už za dveř-
mi — tradiční Silvestrovský běh 
Hrabovou proběhne 31. prosince. 
Letos na zájemce čekají tři trasy:

Poslední devítka (9,2 km) - dva 
okruhy po asfaltové cyklostezce. 
Ideální poslední běh v roce.

Závěrečná pětka (4,6 km) - jeden 
pohodový okruh vhodný i pro za-
čátečníky. 

Silvestrovská štafeta (9,2 km) - čty-
řčlenná štafeta rozdělená do úseků 
1,5 km → 3,1 km → 1,4 km → 3,2 km. 
Skvělá volba pro partu přátel, rodiny 
i firemní týmy.

Závod je ideální příležitostí, jak se 
společně rozloučit s  rokem 2025 
v dobré náladě i kondici. Těšíme se 
na vás na Silvestra! Více informací 
o  závodu naleznete na www.hra-
bovskebehy.cz.

Marek Moravec

POZVÁNKY

Kouzlo adventu v Hrabové:  
Přijďte si užít prosincový program

Adventní jóga  
& aromaterapie
Přijďte si dopřát zklidnění, jemný 
pohyb a  vůni adventu. Zveme vás 
na podvečer, ve kterém se propojí 
jóga pod vedením Petry Bednářové 
a  aromaterapie s  Marií Adlof. Čeká 
vás pomalé protažení, vědomý dech 
a chvíle, které budou patřit jen vám. 
V průběhu setkání si vychutnáte malé 
občerstvení a na závěr si budete moci 
vytvořit svůj vlastní voňavý roll-on 
z esenciálních olejů a dekorací – malý 
osobní talisman pro zimní dny. Přijďte 
si odpočinout, zrelaxovat a naladit se 
na kouzlo adventu. Na akci je nutné 
přihlášení předem na rezervace.ost-
rava-hrabova.cz. Kapacita je omezená. 
Společně se potkáme v úterý 9. pro-
since 2025 v  17 hodin v  kulturním 
domě. Akce bude trvat zhruba 3 hodi-
ny a je nutné si vzít vlastní karimatku.

Slavnostní rozsvícení 
tramvaje Komárek
Srdečně vás zveme na jedinečné a ori-
ginální adventní setkání, které pro-
běhne v sobotu 13. prosince 2025 od 
16 hodin na Domovské ulici u histo-
rické tramvaje Komárek. Hned v úvo-
du akce společně rozsvítíme tramvaj, 
prostor oživí swingová kapela, která 

zahraje největší vánoční hity, a k tomu 
se přidá i  promítání kinematografu 
s  těmi nejpodivnějšími, ale i  nejzá-
bavnějšími vánočními zvyky z celého 
světa. A protože advent bývá časem 
malých zázraků, kdo ví, možná dorazí 
i svatá Lucie, aby návštěvníkům rozda-
la peříčka a řekla jim svůj příběh. Akce 
je zdarma a  na místě bude možné 
zakoupit drobné občerstvení a  ná-
poje. Přijďte si užít sváteční náladu, 
hudbu a společné chvíle u historické 
tramvaje, která především díky panu 
Kohoutkovi ožívá.

Tradiční adventní  
koncert v kostele  
sv. Kateřiny Alexandrijské
I  letos vás zveme na adventní kon-
cert, který proběhne v klidném a krás-
ném prostředí kostela sv. Kateřiny 
Alexandrijské. V předvánočním čase 
si budete moci vychutnat chvíli ztišení 
a  nechat se unést působivými me-
lodiemi pěveckého souboru Chorus 
Ostrava, které rozezní posvátný pro-
stor. Koncert se bude konat v neděli 
14. prosince 2025 od 16 hodin. Vstup-
né je dobrovolné a  bude věnováno 
na podporu Římskokatolické farnosti 
Ostrava-Hrabová.

Lucie Beranová

Milí senioři,

srdečně vás zveme na další 
pokračování Toulek Ostravou. 
Tentokrát společně vyrazíme 
do Dolní oblasti Vítkovic, kde 
navštívíme jedinečnou instala-
ci Světelný vesmír – kouzelnou 
podívanou plnou světla a  jedi-
nečné atmosféry.

Sejdeme se ve čtvrtek 18. pro-
since 2025 v 17 hodin před Gon-
gem, odkud se vydáme na spo-
lečnou prohlídku.

Prosíme o včasné přihlášení do 
15. prosince 2025 – buď e-mai-
lem na lucie.beranova@ostra-
va-hrabova.cz, nebo telefonicky 
na 725 996 468. Pokud se hlásíte 
e-mailem, nezapomeňte uvést 
své telefonní číslo.

Účastnický poplatek činí 100 Kč 
a bude vybírán na místě v den 
akce.

Těším se na setkání s vámi a spo-
lečný předvánoční zážitek.

Lucie Beranová 

Toulky Ostravou 
– Světelný vesmír 

v Dolní oblasti 
Vítkovic 

Hodně spokojenosti, lásky a ze-
jména pevné zdraví přejeme 
všem prosincovým oslavencům. 
Uvádíme jména těch, kteří sou-
hlasili se zveřejněním v Hrabov-
ských listech. 

Petr Lyčka     90 let
Jan Sikora

Zdeňka Haunerová 

JUBILANTI

Naši jubilanti 
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Pokud letos uvažujete o tom, že svým blízkým nadělíte 
pod stromeček zážitek, máme pro vás skvělou zprávu. 
Předprodej vstupenek na nejbližší představení v roce 2026 
začne v pondělí 8. prosince 2025 od 8 hodin na rezervač-
ním systému rezervace.ostrava-hrabova.cz.

V nabídce budou tyto akce: 

Přednáška První pomoc  
– základy záchrany života
Úterý 3. února 2026 od 17 hodin 

Provázet vás bude záchranář, urgentista a známý popu-
larizátor medicíny MUDr. Marek Dvořák.

Divadelní představení Dveře  
– divadelní spolek Kotouč Štramberk
Čtvrtek 5. února 2026 od 19 hodin

Tímto představením bude zahájena divadelní sezona 
roku 2026.

Stand-up comedy „Jiná doba“  
– komik Miloš Knor
Čtvrtek 19. března 2026 od 19 hodin 

Všechna uvedená vystoupení se uskuteční v Kulturním 
domě Ostrava-Hrabová.

Vstupenky je možné zakoupit nejen online, ale také v úřed-
ní dny hotově na radnici u Lucie Beranové.

Lucie Beranová, 
 foto Marek Dvořák  

a Miloš Knor  

Letošní rok se v Kulturním domě Hra-
bová nesl ve znamení mimořádného 
zájmu o  divadelní představení. Hle-
diště bylo mnohokrát zcela vypro-
dané a  ve většině případů jsme se 
snažili vyjít divákům vstříc přidáváním 
přístavků – zkrátka tolik, kolik nám 
umožnila zásoba židlí.

Během roku jste u nás mohli zhléd-
nout jedenáct divadelních souborů, 
z toho tři pro děti, dvě profesionální 
scény a  šest amatérských souborů. 
Vážíme si toho, že můžeme dávat pro-
stor i menším divadelním souborům 
z regionu, zároveň však vnímáme, že 
zájem o  profesionální produkce je 
stále vyšší. V příštím roce se proto po-

kusíme program ještě více vyvážit. Již 
nyní jednáme například s manažerem 
Zdeňka Trošky, agenturou Pantheon 
(Zlata Adamovská, Petr Štěpánek), ko-
morním divadlem Kalich či agenturou 
Nordproduction (Michaela Kuklová, 
Miluše Bittnerová aj.).

Pokračovat budeme také v  zážitko-
vých lekcích jógy, které si u vás získaly 
velkou oblibu. Opět se můžete těšit na 
koncert filmových melodií a na vaše 
přání zařazujeme také kurz kaligrafie.

Pro děti je již domluven karneval – 
5. března 2026 – a první představení 
pro nejmenší odehraje soubor CziDi-
vadlo, který uvede pohádku Křišťá-
lové srdce v neděli 15. března 2026.

O  všech připravovaných akcích vás 
budeme průběžně informovat v Hra-
bovských listech, na webu městské-
ho obvodu i na dalších informačních 
kanálech.

Ráda bych vám, našim věrným divá-
kům, upřímně poděkovala za přízeň, 
kterou nám po celý rok projevujete 
svou účastí, energií a ochotou sdílet 
s  námi smích, napětí i  dojetí. Je to 
pro nás největší ocenění a  zároveň 
motivace dělat naši práci s  radostí 
a nasazením.

Přeji vám hodně zdraví, pohody 
a  krásných okamžiků – nejen těch 
kulturních – v roce 2026. 

Lucie Beranová

Darujte pod stromeček zážitek:  
Vstupenky na rok 2026 v prodeji

Rekordní návštěvnost divadelních představení  
a vyhlídky na příští rok

POZVÁNKY
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BOHOSLUŽBY

Pořad bohoslužeb na měsíc prosinec 2025
DEN HODINA LITURGICKÁ OSLAVA MŠE SVATÁ

Pátek
06.12. 16.30 Pátek po 1. neděli adventní

První pátek v měsíci

za †† Jiřího Kasalíka,
 rodiče z obou stran

 a celou † rodinu

Neděle
07. 12. 8.00 2. neděle adventní za †† Adolfa Bráta, rodiče z obou stran 

a za živou rodinu

Pátek
12.12. 16.30 Pátek po 1. neděli adventní

Předvánoční sv. zpověď 1530-1630
za †† Anastázii Bartošovou, manžela, 

syna a snachu

Neděle 

 14.12.
8.00 

3. neděle adventní
Radostná-gaudete 

Měsíční sbírka na kostel

za †† Martu Klegovou, manžela, dceru 
Miladu a vnuka Vladimíra

Neděle
21.12. 16.00 4. neděle adventní za †† Marii Sobotovou,

 manžela Adolfa a † rodinu

Středa
 24.12. 15.00 ŠTĚDRÝ DEN

Mše sv. z vigilie

za †† Marii a Stanislava Šustrovy, syna, 
Boženu a Karla Hruškovy, syna, dceru 

a celou živou rodinu

Čtvrtek 
25.12. 8.00 SLAVNOST

 NAROZENÍ PÁNĚ

  za †† Vlastu Břenkovou,
 rodiče, synovce Pavla, 

a živou rodinu

Pátek
26.12. 8.00 Svátek sv. Štěpána,

prvomučedníka
za †† Ludmilu Olšákovou, 

manžela, syna a rodiče

Neděle
28.12. 8.00 Svátek sv. rodiny

Ježíše, Marie a Josefa

na poděkování za 80 let života  Aleny 
Matějové,

 s prosbou o Boží požehnání, 
dar zdraví a ochranu Panny Marie 

Středa
31.12. 14.00 

Sedmý den v oktávu  
Narození Páně

Poděkování a prosba o Boží 
pomoc do nového roku

za †† Annu Sněhotovou,
 manžela, syna Richarda,

 dceru Martu a živou rodinu

Čtvrtek
01.01. 8.00 

SLAVNOST MATKY BOŽÍ,  
PANNY MARIE

Oktáv Narození Páně
  za † pátera Jakuba Horáka
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úterý� 17:00
2. 12. Senioři: Tvoření vánočních ozdob kulturní dům

středa� 18:00
3. 12. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek � 10:00
4. 12. Klub Šidélko: Krtek staví sněhuláka knihovna

pátek� 17:00
5. 12. Mikulášská nadílka kulturní dům

úterý� 16:30
9. 12. Chronotopia: Zrod moderního turisty knihovna

úterý � 17:00
9. 12. Adventní jóga & aromaterapie kulturní dům

středa� 16:00
10. 12.

18. zasedání Zastupitelstva  
městského obvodu Hrabová kulturní dům

čtvrtek� 18:00

11. 12. Taneční kavárna kulturní dům

sobota� dopoledne
13. 12. Betlémské světlo

Klubovna velocipedistů na Šídlovci        
restaurace Stodola 
květinářství Kvítko

sobota� 16:00
13. 12. Vánoční diskotéka pro děti kulturní dům

sobota� 16:00
13. 12. Vánoční tramvajové blues před tramvají                                      

Domovská x Božetěchova
neděle � 16:00
14. 12. Adventní koncert kostel sv. Kateřiny 

pondělí� 15:00
15. 12. Vánoční posezení s Klubem seniorů kulturní dům

středa� 18:00

17. 12. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 10:00
18. 12. Klub Generace: Kniha pod stromeček knihovna

čtvrtek� 16:00
18. 12. Slavnostní vyhodnocení soutěže Lovci perel knihovna

čtvrtek� 17:00
18. 12. Toulky Ostravou: Světelný vesmír sraz před Gongem v DOV

neděle� 15:00
21. 12.

Fotbal: Přátelské utkání na počest  
Zdeňka Horáka a Petra Nováka TJ Sokol Hrabová

sobota� 18:00
27. 12. Taneční kavárna kulturní dům

úterý� 18:00
30. 12. Taneční kavárna kulturní dům

středa� 8:30
31. 12. Silvestrovský běh kulturní dům

sobota� dopoledne
3. 1. 2026 Tříkrálová sbírka Hrabová

AKCE V PROSINCI A LEDNU
Kulturní, společenské a sportovní akce
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